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PILLOLA FISCALE  

N. 03/2025   

 

 

INOLTRO FATTURE AL STS A TUTTO IL 31/12/2025 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

                                                                   

 Napoli, 15/02/2025 

Francesco Paolo Cirillo 
 

 

È stato previsto con il D.L. 202/2024 articolo 3 comma 6 in sede di 

conversione del famoso decreto Milleproroghe, l’estensione dell’inoltro al 

Sistema Tessera Sanitaria delle parcelle/fatture emesse dai Sanitari a tutto il 

31 dicembre 2025, quindi DECADE dal primo aprile 2025 la predisposizione e 

l’invio allo SDI, da parte del Sanitario, della Fatturazione Elettronica per la 

prestazione resa. 

 

Pertanto, sono sempre tenuti ad emettere fatture ancora in modalità 

“cartacea”, a tutto il 31 dicembre 2025, tutti gli operatori della Sanità che 

siano dotati dell’attribuzione della Partita Iva, sia se rientrano nel regime 

agevolato “Forfettario” che Ordinario, nella forma giuridica SRL/STP, 

Poliambulatori, Società, Presidi Ospedalieri, ASL, Strutture Sanitarie in 

Convenzione con il S.S.N., Medici Chirurghi, Professionisti iscritti all’Ordine  

T.S.R.M./P.S.T.R.P., Biologi, Psicologi, Veterinari, Infermieri, Ostetriche, 

Ottici. 
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Si ricorda che, qualora vi sia un inoltro tardivo - errata trasmissione o 

omessa trasmissione, verrà applicata una sanzione singola di € 100,00, ma 

in caso di inoltro oltre 60 giorni detta sanzione sarà ridotta di un terzo.  

 

Ciascun Percipiente della Prestazione Sanitaria può chiedere di non 

inoltrare i suoi dati al Sistema Tessera Sanitaria, nel caso di scontrino 

parlante non fornendo il proprio codice fiscale, oppure con un’annotazione 

a piè della parcella/fattura emessa dal Professionista, oppure inviando 

all’Agenzia delle Entrate un’opposizione all’utilizzo dei dati delle Spese 

Sanitarie per la Dichiarazione dei Redditi Precompilata. 

 

A piè del documento fiscale rilasciato a fronte della Prestazione resa ci 

dovrà sempre essere riportato l’utilizzo dello strumento di pagamento, 

oppure se il pagamento è stato reso con pagamento in contanti. 

 

Una volta inviata la Prestazione al Sistema Tessera Sanitaria viene 

rilasciato un Protocollo Univoco che conviene riportare al margine della 

copia del documento. 

 

L’importo da comunicare al Sistema Tessera Sanitaria è quello totale, 

cioè, comprensivo sia di Bollo o di Iva. 

 

Resta tacito che, come sempre si è a disposizione per eventuali 

riscontri in merito. 

 

Cordialità. 

    

Francesco Paolo Cirillo 

Dottore Commercialista 

Revisore Legale dei Conti 

Mediatore abilitato 


